

用心服务 京诚相伴

北京银行普惠金融精准滴灌助小微

普惠金融犹如一泓清泉,是助力小微企业发展的“源头活水”,是激发小微企业活力、助推小微企业成长壮大的重要力量。多年来,北京银行始终将自身发展与服务小微企业成长紧密相连,持续升级普惠金融服务,为小微企业精准滴灌金融活水。



▲2021年9月28日“北京银行京管家”普惠金融App全新上线,对公线上贷款产品“普惠速贷”发布。



▲2021年12月10日,北京银行与全国股转公司、北京证券交易所签署战略合作协议。



▲北京银行客户经理为客户办理业务

升级科技金融服务,
助力中小企业创新发展

北京银行自成立之初就确立了“服务中小企业”的发展定位,打造涵盖初创、成长、成熟整个企业生命周期、50余种产品的“小巨人”产品体系,服务了包括科兴中维、旷世科技等一大批企业成长壮大成为“小巨人”,带动数百万人就业。

北京银行充分依托北京科技创新资源高度集中的区位优势,致力推动科技资源与金融资源的有机结合,率先设立科技型中小企业专营机构,成立中关村地区首家分行级金融机构;首批推出知识产权质押贷款模式,成为首批投贷联动试点银行;打造同业首家创客中心,创新推出了“智权贷”“前沿科技贷”等一大批特色拳头产品。2021年,将科技金融中心升级为科技创新金融中心,制定《北京银行升级科技金融服务助推北京国际科技创新中心建设方案》,更好地统筹全行科技金融发展。

截至目前,累计为3万家科技型中小微企业提供信贷资金7000亿元;服务北京地区87%的主板、82%的创业板、74%的科创板上市企业及75%的新三板精选层和创新层挂牌企业;服务全国精选层、创新层企业占比22%,以金融活水灌溉科技成果转化,助推产业升级。

12月10日,北京银行与全国股转公司、北交所签署三方战略合作协议,三方将充分利用各自的资源和专业优势,建立双边和多边交流机制,在综合金融服务、挂牌与上市培育、企业信贷融资、产品投资、创新研究等方面进行深入广泛合作。未来,北京银行将抢抓成立北京证券交易所的战略机遇,支持中小企业创新发展,助力培育高质量的上市挂牌公司,以升级版的科技金融供给,打造服务北京国际科技创新中心建设和北京实体经济高质量发展的“京行样板”。

雪中送炭共抗疫,
“京诚贷”纾困渡难关

经营企业如大海行船,会面临各种不确定性,尤其中小企业抗风险能力较弱,但北京银行的普惠金融服务经常起到雪中送炭的作用,帮助并陪伴企业

渡过难关。

2014年,一家名叫“局气”的餐厅,以“家常不平常,地道北京味”的精准定位,加之极具创意的菜品,迅速风靡网络、火爆京城。在北京银行的普惠金融服务支持下,短短几年,局气已开了近30家门店。2020年,在疫情冲击下,局气23家堂食门店全部暂停营业,收入几近归零,每月损失上千万元。在最艰难的时候,北京银行伸出援手,缓解了局气现金流短缺的燃眉之急。北京银行利用“京诚贷”产品,为局气提供了2600万元的无还本续贷,同时贷款利率降低1个百分点,为企业节省融资成本,助力局气顺利走出困境。在北京银行的帮助下,局气平稳渡过难关,给未来发展带来新的希望!局气创始人韩桐深有感触地说。

“京诚贷”产品专门服务受疫情影响临时停业、资金周转困难的小微企业,特别是受影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业企业。北京银行通过续贷、延期等方式,为相关企业提供信贷资金的无缝衔接,不抽贷、不断贷、不压贷。同时,北京银行还特别为“京诚贷”设立专属绿色通道,确保实现“极速审批、审毕即贷”。

“京诚贷”自推出以来便获得了众多小微企业的欢迎,在疫情突发时期,北京银行更是以优质、快速、高效的金融服务赢得了企业的广泛认可。截至2021年9月末,北京银行累计通过无还本续贷、展期、调整还款等方式办理“京诚贷”业务8255笔,为小微企业提供信贷资金达624.6亿元,彰显了作为首都金融企业的责任与担当。

探索普惠发展路,
精准滴灌助力小微企业

北京银行以支持普惠金融业务为己任,紧跟国家战略,落实监管要求,开创独具特色的普惠金融业务发展道路,提升普惠金融服务小微企业的深度、广度和温度。

北京银行为缓解小微企业融资难、融资贵问题,结合小微企业资金需求特点,持续加大首贷、续贷、信用贷款投放力度。入驻北京市贷款服务中心,积极参加北京市金融支持“稳企业”“保就业”暨畅融工程,开展北京市贷款服务中心“信贷易融”银企对接北京银

行专场系列活动,走访“零信贷”企业,持续加大首贷客户营销力度,加大对小微企业的信用贷款投放。

以技术创新为驱动,北京银行综合利用移动互联网、大数据、人工智能等技术,实现了科技赋能普惠金融的成果落地。上线全新普惠金融专属App“北京银行京管家”,并同步推出对公全流程线上产品“普惠速贷”,开启了普惠管家服务新时代。

为促进普惠金融的特色化发展,持续提升普惠金融服务专业化水平,北京银行设立59家小微特色支行,其中科技支行26家、文化支行22家,全力打造专营模式,进一步构建专业化普惠金融服务团队,专业、精准下沉到客户身边,提高普惠金融服务覆盖面。

截至2021年9月末,全行普惠金融领域贷款余额1253亿元,较年初增长324亿元,增速34.9%,增量占比24.9%;同比增长355亿元,增速39.5%,增速创近年来新高;普惠金融贷款户数超15万户,较年初新增12.7万户。



北京银行大厦